
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
  

FARSKÉ OZNAMY (10.09.2023 – 17.9.2023) 
23. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
11.9.2023 

Pondelok 22. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

7:00 
+ Ignác Kušnierik a rodičia 

*** 

UTOROK 
12.9.2023 

Najsvätejšieho mena Panny Márie, 
ľub. spomienka 

*** 
16:30  

BPZ pre manželov  
Martina a Máriu 

STREDA 
13.9.2023 

Sv. Jána Zlatoústeho, biskupa 
a učiteľa Cirkvi, spomienka 

18:00 
+ Jaroslav Kramarčík 

a z rod. Tomulec 
*** 

ŠTVRTOK 
14.9.2023 

POVÝŠENIE SVÄTÉHO KRÍŽA  
sviatok 

18:00 
+ Andrej a Anna Plichtík 

*** 

PIATOK 
15.9.2023 

SEDEMBOLESTNEJ PANNY 
MÁRIE, PATRÓNKY 

SLOVENSKA, slávnosť 

7:30 
BPZ pre členov ruže 
Sedembolestnej PM 9:00  

+ Michal, Alfonz a  
z rod. č. 36 11:00 – na Jarovisku 

BPZ pre pútnikov a 
poľovníkov 

SOBOTA 
16.9.2023 

Sv. Kornélia, pápeža, a Cypriána, 
biskupa, mučeníkov, spomienka  
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

18:00 
+ Jozef a Helena Jošťák 

*** 

NEDEĽA 
17.9.2023 

24. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

7:30 
BPZ pre Antona 

Kramarčíka s rod. (60 r. ž.)  9:00 
+ Jozef Hubočáni (30. deň) 

 10:30 
+ Mária, Ladislav a rodičia  

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. Svätý otec vymenoval za nového spišského biskupa dp. FRANTIŠKA TRSTENSKÉHO, farára 

a dekana v Kežmarku. Krátky životopis nájdete v malých oznamoch. 
3. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 24: vedúca p. Gemeľová Viera. PBZ.  
4. Na kostol darovali z krstu Samuela Radza a mladomanželia Martvoňoví po 50,- €. PBZ. 
5. Minulú nedeľu bola zbierka na Diecézny katechetický úrad. Vyzbieralo sa a odoslalo 1325,- €. PBZ 
6. V našej farnosti je dnes zbierka BOJ PROTI HLADU. Po každej sv. omši sa budú predávať 

medovníkové srdiečka. Kúpou medovníkového srdiečka, symbolická cena 1,- €, prispejete k 
zmierneniu hladu vo svete i na Slovensku. Za Vašu štedrosť a milodary Vám zo srdca ďakujeme.  

7. Sv. omša na slávnosť Sedembolestnej Panny Márie bude na Jarovisku o 11:00 hod. Spoločná púť 
začne pod kostolom o 9:00 hod. Môžete sa zapojiť aj do modlitby Krížovej cesty. 

8. Oznam pre rodičov, ktorí chcú prihlásiť deti na 1. sv. prijímanie: Od dnešnej nedele je možné 
v sakristii si prebrať prihlášku na 1. sv. prijímanie. Prihlášky budú tiež rozdané v týždni tretiakom v 
škole na hodine náboženstva. Príprava je určená pre žiakov 3. ročníka a starších, ktorí bývajú 
v Lokci a v Ťapešove. Vyplnené prihlášky sa budú odovzdávať na stretnutí s rodičmi, ktoré sa 



uskutoční v nedeľu 24. septembra v Ťapešove po sv. omši a v Lokci po druhej sv. omši. Prihlášku 
nájdete aj na webstránke farnosti. 

9. Zo sakristie je možné si zobrať alebo stiahnuť z webstránky farnosti prihlášku na prípravu 
k sviatosti birmovania. Príprava je určená pre žiakov od 7. ročníka ZŠ alebo od 2. ročníka 8. roč. 
gymnázia na hor a dospelých. Prihlášku je potrebné pozorne prečítať. Vyplnenú a podpísanú 
prihlášku treba priniesť do soboty 23. septembra 2023 osobne po sv. omšiach na farský úrad 
v stanovených dňoch. Pri odovzdaní prihlášky bude vstupné preskúšanie. Otázky na vstupné 
preskúšanie nájdete na webstránke farnosti. Tento týždeň môžete prihlášky odovzdať v stredu a vo 
štvrtok od 19:00 do 19:30 hod. 

10. Spišská katolícka Charita aj v tomto roku organizuje zbierku školských pomôcok pre núdzne rodiny. 
Školské pomôcky môžete nosiť do 13. septembra 2023 v pondelok, utorok, štvrtok a piatok od 19:00 
hod. do 19:30 hod. do farského centra pri sestričkách. Bližšie podrobnosti, čo môžete priniesť nájdete 
na nástenke. 

11. Ponúkame deťom a rodinám slovníček Malý misionár, ktorý obsahuje texty a 51 obrázkov – 
samolepiek na jednotlivé nedele a prikázané sviatky od septembra do júna. V slovníčku si deti 
pripomenú evanjelium nedele obrázkom, citátom z evanjelia a krátkou myšlienkou. Obrázky budeme 
rozdávať každú nedeľu a prikázaný sviatok po sv. omši. Slovníček si od dnes môžete zobrať zo sakristie 
a prvý obrázok deti dostanú v piatok na Sedembolestnú PM. 

 
OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 

Lokca: 

 Marián Kramarčík, syn Mariána a Vlasty rod. Michalčíkovej, bývajúci v Lokci 
a Lenka Kovaliková, dcéra Róberta a Veroniky rod. Masničákovej, bývajúca v Námestove. (2x) 

 Róbert Matušák, syn Antona a Zlaty rod. Chovancovej, bývajúci v Oravskom Veselom 
a Monika Náčinová, dcéra Jozefa a Márie Reginy rod. Karpinskej, bývajúca v Lokci. (2x) 

 Michal Fendek, syn Pavla a Daniely rod. Slameníkovej, bývajúci v Lokci 
a Ivana Vraňáková, dcéra Romana a Daniely rod. Kocúrovej, bývajúca v Oravskom Veselom. (3x). 

 Dávid Slovík, syn Slavomíra a Marcely rod. Janíkovej, bývajúci v Lokci 
a Ivana Bohucká, dcéra Jozefa a Martiny rod. Bohuckej, bývajúca v Breze. (3x). 

Ťapešovo: 
 Ľuboš Bielak, syn Ľuboša a Moniky rod. Kohutiarovej, bývajúci v Sihelnom 

a Milada Prčinová, dcéra Jaroslava a Margity rod. Škapcovej, bývajúca v Ťapešove. (2x). 
 

SVÄTÝ OTEC VYMENOVAL ZA NOVÉHO SPIŠSKÉHO BISKUPA 

FRANTIŠKA TRSTENSKÉHO 
Svätý Otec František vymenoval nového 

spišského biskupa. Stal sa ním dp. František 
Trstenský, doterajší farár a dekan v Kežmarku.  

Dp. František Trstenský sa narodil 13. 
marca 1973 v Trstenej (Spišská diecéza). 
Filozofické a teologické štúdia absolvoval na 
Teologickom inštitúte pri Kňazskom seminári v 
Spišskej Kapitule. 

Kňazskú vysviacku prijal 21. júna 1997 v 
Tvrdošíne. Bol kaplánom v Spišských Vlachoch a 
v Dolnom Kubíne. V rokoch 2000 - 2004 študoval 
v Jeruzaleme, kde získal licenciát z biblických 
vied a archeológie (SSLic.). V roku 2006 

získal doktorát z biblickej teológie (ThDr.) na Pápežskej akadémii v Krakove, v roku 2008 sa habilitoval na 
docenta na Teologickej fakulte Katolíckej univerzity v Ružomberku a v roku 2015 bol vymenovaný 



prezidentom SR za profesora. Od roku 2004 prednáša biblické predmety na Teologickom inštitúte 
Teologickej fakulty Katolíckej univerzity a v Kňazskom seminári biskupa Jána Vojtaššáka v Spišskej 
Kapitule.  Od roku 2014 do roku 2018 vykonával funkciu prorektora pre zahraničné vzťahy Katolíckej 
univerzity v Ružomberku. 

Od roku 2020 je farárom a dekanom v Kežmarku a zároveň prednáša Nový zákon a biblickú 
gréčtinu v Kňazskom seminári na Spiši. Je cirkevným cenzorom a členom viaceých diecéznych komisií. 

Aktívne publikuje a spolupracuje s Rádiom LUMEN a TV LUX v oblasti biblickej problematiky.  
Okrem biblických jazykov — hebrejčiny a gréčtiny — ovláda anglický, taliansky a francúzsky jazyk 

a dohovorí sa aj po nemecky a poľsky. 
Reakcia Františka Trstenského na menovanie za nového biskupa Spišskej diecézy:  

„Drahí bratia kňazi, diakoni, zasvätení, milí bratia a sestry,  
pred malou chvíľou bolo oznámené moje menovanie za nového pastiera Spišskej diecézy. Som 

vďačný Bohu a Svätému Otcovi Františkovi za menovanie.  
Oznámené to bolo v dnešný sviatok Narodenia Panny Márie. Podobne ako narodenie každého 

človeka, aj narodenie Božej Matky bolo radostnou správou pre tento svet. Zároveň sme si ho dnes vypočuli 
v Konkatedrále zasvätenej Sedembolestnej Panne Márii. Z jej života vieme, že pri sprevádzaní Ježiša Krista 
prechádzala aj bolesťami.  

V tom vidím symboliku mojej služby pastiera Spišskej diecézy. Prináša radosť, ktorú táto služba 
určite prináša, vedomie, že Boh je blízko, vedomie blízkosti spolubratov kňazov a Božieho ľudu, zároveň 
bolesť a bázeň pred ťarchou, ktorú táto služba obnáša.  

Týmto miestom v konkakatedrále, ktoré bolo zvolené po mojej prosbe, by som chcel ukázať gesto, 
že chcem byť pastierom, ktorý chce byť uprostred Božieho ľudu, uprostred svojich spolubratov kňazov, 
diakonov, zasvätených a všetkých ľudí a že chcem byť biskupom, ktorý nečaká kým iní prídu k nemu, ale 
sám chcem prichádzať medzi ľudí a na zhromaždenia veriacich. 

Túžim po kontinuite a novom dynamizme diecézy, ktorú doteraz viedol ako apoštolský 
administrátor otec Ján. Ďakujem mu za všetko, čo urobil. Tiež ďakujem všetkým mojim predchodcom v 
úrade.  

Verím, že sa s Božou pomocou budeme spoločne usilovať zveľaďovať našu miestnu cirkev 
a napomáhať jej poslaniu a v rámci všeobecnej Katolíckej cirkvi.  

Prosím o Vaše modlitby.“  
 

NESLIEDIŤ, ALE S LÁSKOU HĽADAŤ 
Evanjeliový úryvok dnešnej nedele (Mt 18, 15 – 20) pozýva čitateľov uplatňovať vnútri 

spoločenstva princíp diskrétnosti a lásky, keď ide o napomenutie. 
Bol to práve text z nedeľného evanjelia, ktorý priniesol do Cirkvi princíp correctio fraterna = bratské 

napomenutie. Jeho cieľom je diskrétne napomenutie jednotlivca s cieľom uchrániť ho pred hriešnym 
konaním alebo priviesť k pokániu.   
Medzi štyrmi očami  

18. kapitola je v poradí štvrtou z celkovo piatich rečí, ktoré sa nachádzajú v Matúšovom evanjeliu 
(Mt 5 - 7; 10; 13; 24 - 25). Nazývame ju „rečou o živote v spoločenstve“, pretože obsahuje princípy, 
ktorými sa má riadiť komunita kresťanov predovšetkým vo vlastnom vnútri. Cirkev je spoločenstvom 
bratov a sestier. Terajší pápež často v duchu dnešného evanjelia pripomína, že Cirkev je spoločenstvom 
hriešnikov. Ako sa má toto spoločenstvo zachovať zoči-voči hriechu niektorého zo svojich členov? Má 
mlčať? Tváriť sa, že nič nevidí? Alebo spustiť oheň a síru, ba dokonca vylúčiť ho spomedzi seba? 
Odpoveď je: máme byť ako Kristus. Bratské napomenutie je výrazom lásky a zodpovednosti za celé 
spoločenstvo.  

Keď niekto skĺzne na zlé cesty, láska k druhému nás vyzýva, aby sme sa ho usilovali zachrániť. Pán 
Ježiš určuje istý postup, ktorý sa má zachovať. Ak postačí rozhovor medzi štyrmi očami, je vždy potrebné 
začať od neho a aj zostať pri ňom. V tomto sa veľmi často prehrešujeme, keď o hriechu druhého stihneme 



informovať celé okolie s dovetkom: „ide nám o jeho dobro“; žiadať od kompetentných, že sa to nesmie 
tolerovať, len jeho samotného sme pri tom obišli.  
Hľadať brata  

Chcem však ukázať na jednu dôležitú vec. Nedeľnému úryvku bezprostredne predchádza 
podobenstvo o stratenej ovci (Mt 18, 12 – 14). Povedal by som, že ide o kľúčový bod pre celé nasledujúce 
uvažovanie o napomenutí brata, ktorý sa prehreší.  

Ak si pozrieme rovnaké podobenstvo v Lukášovom evanjeliu (Lk 15), zistíme výrazné rozdiely. 
V Lukášovi ho Pán Ježiš adresuje farizejom a zákonníkom. V Matúšovi je adresovaný spoločenstvu 
veriacich. Aj uprostred živého spoločenstva sa môže stať, že brat sa stratí a zblúdi. Úlohou komunity je byť 
ako Kristus, dobrý Pastier, a hľadať tohto brata alebo sestru. Uvedomme si, že brat, ktorý hreší, stále 
zostáva bratom. Konfrontujme tento evanjeliový postup s našou realitou, ktorá falošným spôsobom pretláča 
heslo: „Viera je súkromnou záležitosťou každého človeka.“ Človek, ktorý stojí vedľa teba v chráme, býva 
vo vedľajšom vchode, nie je anonymný neznámy, ale tvoj brat alebo sestra. Nepodľahnime ľahostajnosti 
o dobro druhého, ale ani sliedeniu po jeho hriechoch. Slová Pána Ježiša „nech ti je ako pohan 
a mýtnik“ vôbec neznamenajú stratu záujmu. Pozrime sa do Božieho slova, ako sa Pán Ježiš správal 
k mýtnikom a hriešnikom. Vyhľadával ich, stoloval s nimi, zvestoval im Božie kráľovstvo, prijímal 
a odpúšťal až do tej miery, že dostal označenie: „Hľa, pažravec a pijan, priateľ mýtnikov a hriešnikov!“ 
(Mt 11, 19) Nikdy nesúhlasil s ich hriešnym konaním. Úmyslom dnešného evanjelia nie je brata vylúčiť, 
ale vyvinúť všetko úsilie, aby sme brata získali. Vzorom nám je samotný Ježiš Kristus. Preto Cirkev dostala 
od Božieho Syna právomoc „zviazať a rozviazať“, v čom je obsiahnutá aj moc odpúšťať hriechy.  
autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 
 

STAČÍ IBA OTVORIŤ OČI 
Jeden starý muž sedával každý deň vo svojom hojdacom kresle. Pripútaný na toto jediné miesto si 

sľuboval, že sa odtiaľ nepohne, kým neuvidí Boha. Raz uvidel malé dievčatko na druhej strane ulice. Jej 
lopta sa zakotúľala do záhrady starého muža. Pribehla si po loptu, pozrela sa na muža a povedala: "Vidím 
Vás každý deň, hojdať sa v kresle a pozerať do neznáma. Na čo stále hľadíte? " 

"Ach moje drahé dieťa, si ešte príliš malá na to, aby si pochopila." Odvetil muž. 
"Možno", súhlasilo dievčatko, "ale moja mama mi vždy hovorí, že kedˇmi niečo vŕta v hlave, mám to 
povedať, že mi niekto poradí." 

"Milé dieťa, nie som si istý, či mi dokážeš pomôcť." - zamrmlal starý muž. 
Možno, že to nedokážem, ale možno Vám pomôže už to, že Vás vypočujem. 
"Dobre, poviem Ti to, hľadám Boha." 
"So všetkou úctou pán Starý muž, hojdáte sa dopredu a dozadu na svojom kresle a hľadáte Boha?" - 

opýtala sa nedôverčivo. 
"Áno, prečo nie? Pred smrťou potrebujem uveriť, že Boh naozaj existuje. Chcem, aby mi zoslal 

nejaké znamenie." - odpovedal pokojne muž. 
"Znamenie?" - zopakovalo dievčatko a pokračovalo: "Boh Vám predsa dáva znamenie zakaždým, 

keď sa nadýchnete, keď zacítite vôňu kvetov, keď počúvate spev vtákov, keď sa narodí dieťa, Boh Vám 
dáva znamenie keď sa smejete i plačete, keď cítite ako Vám z očí padajú slzy. Je to znamenie vo Vašom 
srdci, aby ste ľúbili a objímali. Boh Vám posiela svoje znamenie po vetre a po dúhe a po všetkých ročných 
obdobiach. Všetky znamenia sú tu a vy im stále neveríte? Boh je vo Vás i vo mne. Netreba ho hľadať, 
pretože je tu s nami po celý čas. Mama mi hovorí, že ak hľadám niečo veľké a neskutočné, iste som 
zabudla otvoriť oči, pretože uvidieť Boha znamená uvidieť jednoduché veci." 

Dievčatko podišlo k mužovi a položilo svoje detské rúčky na jeho srdce a ticho mu 
pošepkala: "Pane, Boh je tu a nie tam" - a ukázala prstom na nebo: "Hľadajte ho vo svojom srdci, zrkadle 
svojej duše." 

Pobrala sa preč, krížom cez ulicu a zakričala: "Mama mi vždy hovorí, ak hľadáš niečo úžasné a 
neskutočné, iste si zabudla otvoriť oči."           zdroj: myslienky.estranky.sk 


